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取手市社会福祉協議会「地域福祉に関する市民意識調査」 

あなた自身とあなたの家族についておたずねします。 

 

問１ あなたの性別はどちらですか。 

 

 

問２ あなたの年齢は何歳ですか。 

 

57.2%

50.7%

42.8%

49.3%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問１ 回答者の性別

男性 女性

0.1%

0.8%

0.7%

6.0%

4.6%

7.1%

8.5%

10.9%

11.4%

11.0%

7.6%

21.0%

17.9%

21.5%

17.6%

12.2%

18.4%

9.5%

13.4%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２ 回答者の年齢層

10代 20代 30代 40代 50代

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上



2 

 

 

問４ あなたのお住まいは次のうちどれですか。 

 

 

問５ あなたの世帯は次のどれにあたりますか。１つだけ選んで〇をつけて下さい。 

 

 

93.8%

90.2%

1.4%

4.9%

1.0%

2.7%

2.2%

0.8%

1.3%

1.1%

0.1%

0.3%

0.3%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問４ 居住形態

持ち家の一戸建て 持ち家の集合住宅（マンションなど）

UR（都市機構）の賃貸住宅（団地など） 民間賃貸の一戸建て

民間賃貸のアパート・マンション 社宅・公務員住宅

その他

11.9%

13.6%

42.6%

41.3%

26.4%

25.4%

6.0%

7.5%

5.8%

6.7%

7.3%

5.5%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問５ 世帯形態

ひとり暮らし世帯 夫婦のみ世帯 両親と子の２世代世帯

ひとり親と子の２世代世帯 親と子と孫の３世代世帯 その他
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問６ 同居しているご家族はあなたも含めて何名ですか。 

 

 

問７ あなたの職業は次のどれにあたりますか。１つだけ選んで〇をつけて下さい。 

 

 

 

11.7%

12.8%

44.4%

44.0%

22.7%

21.8%

13.4%

12.6%

4.8%

6.2%

2.9%

2.7%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問６ 世帯人員数

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上

1.1%

2.0%

2.4%

1.8%

9.2%

11.3%

3.3%

2.8%

2.6%

2.6%

8.8%

10.4%

1.2%

1.0%

2.2%

1.8%

0.1%

0.0%

8.3%

6.2%

54.4%

54.2%

4.3%

4.2%

2.0%

1.7%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問７(1) 回答者の職業

農林業等の自営業 商工業等の自営業 正社員 公務員・団体職員

契約・派遣社員 パート・アルバイト 自由業者 会社役員

学生 専業主婦・主夫 年金生活者 無職

その他
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問７－２ 問７－１で２（あなた以外）と回答した人にお答えします。もっとも収入の 

ある方の職業は次のどれにあたりますか。１つだけ選んで○を付けてください。 

 

 

問８ あなた自身も含め、ご家族に次の方はいらっしゃいますか。あてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

 

 

1%

1.6

4%

3.1

41%

38.2

7%

6.4

5%

5.2

3%

3.0

2%

1.2

4%

3.3

33%

35.5

2%

2.4

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問７(2) 主要稼得者の職業

農林業等の自営業 商工業等の自営業 正社員 公務員・団体職員

契約・派遣社員 パート・アルバイト 自由業者 会社役員

年金生活者 その他

9.7%

14.3%

6.1%

47.3%

29.1%

7.6%

10.9%

23.4%

8.6%

16.2%

5.2%

40.8%

39.2%

8.2%

12.2%

24.9%

小学校入学前の子ども

小・中学生

高校生

65～74歳の方

75歳以上の方

介護が必要な方

障害者手帳をお持ちの方

病気で通院・入院されている方

問８ 世帯の中に次の人がいる割合

2013年

2018年
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問９ あなたのお宅の暮らし向きについておたずねします。差し支えがなければ、次の

選択肢のうち、1 つだけ選んで○をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.3%

11.0%

26.0%

24.3%

28.8%

30.0%

25.8%

27.4%

7.1%

7.3%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問９ 暮らし向き

とても苦労している やや苦労している どちらともいえない

あまり苦労しない まったく苦労しない
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「地域」についてあなたの思いをおたずねします。 

 

問 10 あなたは困ったことがある場合、次の人に相談に乗ってもらったり、実際に 

助けてもらうことはありますか。それぞれ最もあてはまる番号に○をつけて下さい。 

 
 

問 11 あなたは地域の行事や活動などに参加・協力していますか。１つだけ選んで○

を付けてください。 

 

 

 

39.1%

41.6%

25.9%

26.7%

28.8%

26.2%

32.9%

31.2%

2.7%

2.3%

1.6%

2.0%

18.5%

18.8%

1.5%

3.0%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問１０ 次の人に相談したり援助を受けることが

「よくある」「時々ある」の合計

近くに住む親族 遠方に住む親族 隣近所の人

地域の友人 民生委員 ボランティアやNPO

職場や学校の友人 インターネット上の他者

13.0%

13.8%

44.2%

40.2%

21.3%

19.1%

13.5%

14.0%

8.0%

12.9%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問１１ 地域の行事や活動などへの参加

よくしている ある程度している あまりしていない

ほとんどしていない まったくしていない
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問 12 あなたは、ふだん近所の方とどの程度お付き合いをされていますか。１つだけ

選んで○を付けてください。 

 

 

問 13 現在、あなたの住んでいる地域にはどのような問題や課題があると感じていま

すか。あてはまるものをすべて選んで○を付けてください。 

 

11.9%

13.4%

14.1%

9.2%

45.6%

44.9%

27.4%

30.2%

1.0%

2.4%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問１２ 近所との付き合い

困ったときには相談し助け合うような付き合い

お互いに訪問し合うような付き合い

立ち話をするくらいの付き合い

会えばあいさつするくらいの付き合い

ほとんど、もしくはまったく付き合いはない

32.5%

33.3%

28.4%

19.3%

6.5%

4.3%

25.7%

16.7%

13.8%

10.6%

20.3%

10.0%

20.4%

9.9%

16.3%

0.2%

19.2%

15.2%

29.0%

29.2%

27.2%

29.5%

6.2%

3.9%

23.3%

12.9%

26.1%

7.2%

16.7%

7.6%

16.5%

6.9%

17.9%

1.1%

18.1%

16.8%

隣近所との交流が少ない

世代間の交流が少ない

緊急時の対応体制がわからない

買い物が不便である

孤立状態の人がいる

治安が良くない

閑散として活気がない

車や自転車による危険が多い

交通が不便である

仕事が少ない

自由に集える居場所が少ない

路上や公園のごみが増えた

安心できる子どもの遊び場が少ない

子育て・教育支援が十分でない

高齢者支援が十分でない

子どもや高齢者、障害者に対する虐待を…

地域の活動が活発でない

高齢者・障害者の集まれる場が少ない

問１３ 地域の問題

2013年

2018年



8 

 

問 14 現在、あなたは日常生活の中で、次の（１）～（10）の項目のうち、地域の人

に助けてもらっていることや、助けてほしいことがありますか。 

 （１）～（10）であてはまる番号欄に○を（11）では記入してください。 

 

 

 

 

 

21.6%

12.6%

4.6%

3.3%

3.3%

4.7%

7.0%

5.8%

9.4%

12.0%

25.5%

12.7%

5.4%

3.8%

3.7%

6.6%

5.1%

6.2%

8.7%

14.5%

安否確認の声かけ

趣味などの話し相手

買い物の手伝い

ごみ出し

外出の手助け

家の前などの掃除

短時間の子どもの預かり

子どもの送り迎え

子どもの通学路の見守り

高齢者の介護

問１４ 地域からの援助：助けてもらってないが、助けて欲しい人の割

合

2013年

2018年

8.6%

9.1%

2.1%

1.6%

1.0%

3.0%

1.1%

1.4%

6.9%

2.6%

6.1%

9.3%

1.7%

1.9%

1.9%

2.4%

1.9%

1.1%

7.8%

2.6%

安否確認の声かけ

趣味などの話し相手

買い物の手伝い

ごみ出し

外出の手助け

家の前などの掃除

短時間の子どもの預かり

子どもの送り迎え

子どもの通学路の見守り

高齢者の介護

問１４ 地域からの援助：助けてもらっている人の割合

2013年

2018年
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問 15 今後、あなたの希望としてどのようなことができる地域にしていきたいですか。

あてはまるものを３つまで選んで○を付けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.3%

19.7%

18.5%

53.3%

20.5%

46.4%

16.0%

16.4%

37.8%

24.0%

19.0%

19.8%

56.1%

21.8%

44.4%

15.3%

12.2%

41.4%

近隣の交流が盛んな地域

地域活動が活発な地域

子育て支援が充実した地域

福祉が充実した地域

居場所や集いの場が充実した地域

若い世代にとって魅力のある地域

経済活動が盛んな地域

安心して働ける場が多くある地域

お金のかからない住みやすい地域

問１５ 地域への希望についてあてはまる人の割合

2013年

2018年
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「ボランティア活動」や「地域活動」についてあなたの思いをおたずねします。 

問 16 あなたはボランティア活動に参加していますか。1つだけ選んで○を付けてくだ

さい。 

 

問 16－２ 問 16－１で「１」「２」「３」（現在参加している）と回答された方におたず

ねします。どんな活動をされましたか。あてはまるものをすべて選んで○を付けてくだ 

さい。 

 

7.1%

7.1%

9.9%

9.4%

10.9%

11.1%

16.9%

19.9%

55.2%

52.6%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問１６（１） ボランティア活動への参加頻度

週1回以上参加している 月1回以上参加している 年に1～数回参加している

以前に参加したことがある 参加したことがない

30.9%

11.5%

6.0%

3.7%

7.4%

33.2%

19.2%

13.5%

20.9%

7.4%

5.4%

9.5%

29.8%

8.1%

6.8%

4.2%

5.5%

33.7%

16.8%

16.8%

26.5%

9.1%

3.2%

11.3%

高齢者に関する活動

障害者に関する活動

子育てに関する活動

保健に関する活動

青少年に関する活動

環境美化に関する活動

文化や芸術活動に関すること

スポーツ活動に関すること

防災や防犯、交通安全等に関する活動

被災者や被災地に対する活動

国際交流に関する活動

その他

問１６（２） 経験したボランティア活動の内容

2013年

2018年
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問 16－３ 問 16－１で「１」「２」「３」（現在参加している）と回答された方におたず

ねします。活動の中で困ったこと、苦労したことがありますか。あてはまるものすべ

て選んで○を付けてください。 

 

問 17－１ 今後、あなたはボランティア活動に参加したいと思いますか。あてはまる

ものを 1つだけ選んで○を付けてください。 

 

34.7%

18.8%

3.8%

4.1%

4.8%

9.2%

13.4%

1.6%

8.3%

39.5%

8.0%

38.1%

12.8%

6.6%

6.6%

4.8%

14.5%

15.2%

3.1%

9.3%

39.4%

7.3%

一緒に活動する参加者が少ない

活動費の資金が乏しい

地域の理解や支持が得られない

活動する場がない・少ない

リーダーがいない

継続的に活動することが難しい

活動内容のレベルアップが難しい

自分の特技を活かすことができない

他の団体や活動者との連携が難しい

特に困ったことはない

その他

問１６（３） ボランティア活動上の苦労

2013年

2018年

4.1%

3.3%

43.6%

38.7%

24.2%

22.8%

6.9%

7.8%

21.2%

27.5%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問１７（１） ボランティアへの参加希望

非常に参加したい できれば参加したい あまり参加したくない

参加したくない 参加できない
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問 17－２ 問 17－１で「１」「２」（参加したい）と回答された方におたずねします。 

 どんな内容に参加したいですか。あてはまるものすべて選んで○を付けてください。 

 

 

問 17－３ 問 17－１で「３」「４」「５」（不参加）と回答された方におたずねします。 

 参加できない、参加したくない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んで○を

付けてください。 

 

 

36.0%

15.2%

20.8%

12.3%

11.6%

35.3%

25.2%

18.5%

25.9%

11.1%

12.5%

2.3%

38.2%

16.1%

23.4%

7.8%

9.7%

33.3%

21.4%

23.0%

31.0%

13.8%

10.8%

2.8%

高齢者に関する活動

障害者に関する活動

子育てに関する活動

保健に関する活動

青少年に関する活動

環境美化に関する活動

文化や芸術活動に関すること

スポーツ活動に関すること

防災や防犯、交通安全等に関する活動

被災者や被災地に対する活動

国際交流に関する活動

その他

問１７（２） 希望するボランティア活動の内容

2013年

2018年

37.1%

13.3%

6.7%

6.9%

13.8%

31.0%

39.1%

9.7%

33.9%

11.4%

9.4%

6.9%

12.7%

25.9%

44.8%

9.7%

時間がない

ボランティア活動に関する情報がない

地域の人と交流することに気が進まない

奉仕活動に興味がない

興味の待てる活動分野が見つからない

自分の趣味や自由な時間を優先したい

体力的に参加することが難しい

その他

問１７（３） ボランティア活動の不参加理由

2013年

2018年
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問 18 あなたは地域において、次のグループに所属していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.3%

27.8%

3.8%

0.7%

54.9%

3.6%

1.5%

3.6%

9.1%

9.0%

25.0%

29.2%

2.9%

0.5%

51.0%

6.4%

2.5%

4.5%

7.3%

11.2%

スポーツのサークル

趣味のサークル

学びのサークル

子育てのサークル

町内会

老人クラブ

婦人会

子ども会

市民活動団体

その他

問１８ 団体に所属している人の割合

2013年

2018年
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「福祉サービス全般」についておたずねします。 

問 19 あなたは、福祉サービスに関する情報をどの程度入手できると感じていますか。

1つだけ選んで○を付けてください。 

 

問 20 あなたは、福祉サービスに関する情報を主にどこから入手していますか。あて

はまるものをすべて選んで○を付けてください。 

 

1.9%

2.3%

33.5%

35.0%

24.8%

24.6%

22.2%

22.0%

17.6%

16.1%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問１９ 福祉サービスに関する情報入手

充分に入手できている ある程度入手できている あまり入手できていない

ほとんど入手できていない わからない

62.4%

24.2%

4.7%

3.3%

3.0%

5.8%

6.5%

14.4%

31.2%

19.2%

11.2%

1.6%

8.0%

3.4%

59.7%

26.6%

4.5%

2.7%

3.9%

8.9%

7.1%

13.4%

29.5%

19.6%

14.2%

2.8%

1.2%

9.9%

市役所の窓口や広報紙

社会福祉協議会の窓口や情報紙

民生委員・児童委員

ボランティア

民間福祉サービス事業所

医療機関

家族・親族

近所・知り合い

地域の回覧板

新聞・雑誌・テレビ・ラジオ

インターネット

その他

入手先がわからない

情報を入手する必要がない

問２０ 福祉情報の入手先

2013年

2018年
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問 21 あなたがお住まいの地域の担当民生委員・児童委員をご存知ですか。 

  

問 22 あなたは「社会福祉法人 取手市社会福祉協議会」をご存知ですか。1つだけ選

んで○を付けてください。 

 

 

 

42.4%

44.7%

57.6%

55.3%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２１ 民生委員・児童委員を知っているか

知ってる 知らない

28.6%

29.5%

54.3%

54.6%

17.1%

15.9%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２２ 社協を知っているか

名前も活動内容も知っている 活動の内容はよく知らない 名前も活動内容もしらない
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問 23 今後、社会福祉協議会の行う活動・支援として、充実してほしいものはどれで

すか。あてはまるものを２つまで選んで○を付けてください。 

 

 

問 24 今後、地域福祉を進めるために取手市・取手市社会福祉協議会はどのような施

策に取り組んでいくべきだと思いますか。優先度の高いと思うものを上位３つまで 

選んで○を付けてください。 

 

 

12.2%

17.8%

17.0%

32.8%

17.3%

15.8%

7.1%

26.4%

19.5%

3.9%

2.6%

9.8%

10.6%

21.6%

13.6%

34.7%

19.4%

14.3%

5.6%

27.7%

21.0%

5.4%

1.9%

10.7%

ボランティア活動への参加促進と支援

住民による見守りや支え合い活動への支援

隣近所や町内会など、交流活動への支援

気軽に相談できる福祉総合相談の充実

在宅生活の福祉サービスの充実

地域住民への福祉に関する普及啓発

学校における福祉体験学習の推進

福祉サービスに関する情報発信の充実

介護保険サービスの充実

障害者児施設等のサービスの充実

その他

特にない

問２３ 社協への期待

2013年

2018年

26.7%

45.3%

22.9%

9.7%

10.0%

15.6%

33.2%

10.8%

7.1%

11.8%

7.8%

13.0%

26.2%

24.6%

1.0%

26.1%

40.2%

22.9%

10.4%

8.9%

16.0%

36.3%

8.2%

5.7%

23.7%

6.9%

13.4%

27.0%

25.9%

1.0%

健康づくり事業の充実

医療サービス体制の充実

地域の支え合いの仕組みづくり

地域での交流ができる場の充実

子どもの頃からの福祉教育の充実

育児・子育ての支援体制の充実

高齢者や障害者の在宅生活支援

地域での様々な交流活動の促進

公共施設等のバリアフリー化推進

移動手段の充実

ボランティアやＮＰＯの育成と活動支援

地域における身近な相談体制づくり

福祉サービスに関する情報の充実

防犯・交通安全・防災体制の充実

その他

問２４ 市や社協が進めるべき施策

2013年

2018年
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「防災」についておたずねします。 

 

問 25 地域の自主防災組織は必要ですか。1つだけ選んで○を付けてください。 

 

 

問 26 地域での防災訓練を実施した場合、参加しますか。1つだけ選んで○を付けてく

ださい。 

 

 

 

80.7%

77.3%

2.7%

3.5%

16.6%

19.1%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２５ 自主防災組織は必要か

はい いいえ わからない

59.3%

63.2%

10.8%

10.5%

29.9%

26.4%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２６ 防災訓練に参加するか

はい いいえ わからない
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問 27－１ 災害などの緊急時に、避難所への誘導など手助けが必要ですか。1つだけ選

んで○を付けてください。 

 

 

問 27－２ 問 27－１で「１」（はい）と回答された方におたずねします。手助けを頼め

る方はいますか。 

 

 

 

30.2%

27.2%

58.2%

60.2%

11.6%

12.5%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２７（１）避難所への誘導に手助け必要か

はい いいえ わからない

29.8%

30.0%

46.9%

43.2%

23.2%

26.8%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２７（２）手助けを頼める方はいるか

はい いいえ わからない
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問 28 災害などの緊急時に自分の安全が確保できたら、周りに高齢者世帯や障害のあ

る人などがいた場合、その方の避難等の手助けができますか。1つだけ選んで○を付

けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.6%

60.4%

8.6%

11.6%

24.8%

28.1%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

問２８ 避難等の手助けはできるか

はい いいえ わからない
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「ひきこもり」の現状についてお聞きします。 

問１ あなた自身も含めた 15歳以上のご家族の中に、「仕事や学校に行かず、家族以外

の人との交流をほとんどせずに、6ヶ月以上続けて自宅にひきこもっている状態の方」

は、いらっしゃいますか。ただし妊娠中の方、病気の方、専業主婦・主夫の方は除き

ます。 

 

 

問２ その方の年齢は次のどれですか。 

 

 

3.4%

3.5%

96.6%

96.5%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

ひきこもり問１ ひきこもり認知

いる いない

9.3%

5.4%

2.4%

5.4%

7.0%

8.1%

11.7%

10.8%

21.0%

16.2%

25.6%

32.4%

4.6%

5.4%

18.6%

16.2%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

ひきこもり問２ ひきこもりの人の年齢

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳

35～39歳 40～49歳 50～59歳 70歳以上
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問３ その方の性別は次のどちらですか。 

 

 

 

問４ その方は、次のうちどなたですか。該当するものに○をつけて下さい。 

 

 

69.0%

71.1%

31.0%

28.9%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

ひきこもり問３ ひきこもりの人の性別

男性 女性

37.5%

46.2%

20.0%

15.4%

7.5%

2.6%

5.1%

7.7%

10.0%

2.6%

2.5%

7.7%

17.5%

17.9%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

ひきこもり問４ 回答者とひきこもりの人との関係性

あなたの息子 あなたの娘 あなたの兄弟姉妹 あなたの孫

あなた自身 あなたの配偶者 その他
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問５ その方が引きこもりの状態になられてから、どれくらい経ちますか。 

 

9.1%

8.6%

27.3%

11.4%

15.9%

5.7%

47.8%

74.3%

2 0 1 3年

2 0 1 8年

ひきこもり問５ ひきこもり期間

半年～1年 1年～3年 3年～5年 5年以上


